

ЭКОНОМИСТ

С НОВЫМ, 2024 ГОДОМ!



Друзья!

Сердечно поздравляю вас с самым душевным и семейным праздником, с Новым годом!

Уходит год старый – год продуктивной работы, выполненных планов, ярких событий и интересных встреч. Пусть он всем нам запомнится как еще один пройденный этап жизни, который чему-то научил, что-то дал для дальнейшего развития.

И уже старому году на смену спешит новый, удивительный, интересный, неизведанный 2024-й! Успешного

всем старта, и пусть каждый его день придаст вам уверенности в себе. Пусть перед вами развернутся масштабные перспективы, которые, несомненно, принесут успех!

И пусть все задуманное в эту новогоднюю ночь – случится, намеченное – воплотится!

Желаю каждому бодрости, позитивного настроения и энергии!

Желаю вам, коллеги, процветания и профессиональных побед, прекрасных встреч, увлекательной жизни и максимум позитива. Нашим замечательным, креативным студентам желаю, чтобы новый год был богат на новые открытия, интересные идеи!

И всем нам огромной мотивации, желания и возможности успешно двигаться только вперед, не изменяя своей внутренней гармонии, справляться с любыми проблемами, верить в свои силы, подключать интуицию, проявлять активность.

Еще раз всем веселых праздников, хорошего отдыха и приятных выходных!

Елена Макаренко,
ректор РГЭУ (РИНХ)



Поздравляю Вас с наступающим Новым годом!

Это один из самых ожидаемых, добрых праздников, который с самого детства ассоциируется у каждого из нас с волшебством, исполнением желаний, теплотой и уютом. В канун нового года принято подводить итоги уходящего года и планировать будущий. Каким бы сложным, насыщенным ни был 2023 год, мы успешно преодолели все его испытания, став мудрее и сильнее. Много побед и свершений

он нам принес, моментов радости, которые останутся с нами на многие годы. Сделаем все, чтобы наступающий 2024-й год был во всех отношениях успешным и позволил каждому исполнить свои самые заветные желания. Уверен, что вместе у нас все обязательно получится. Здоровья и благополучия Вам и вашим близким!

Адам Альбеков,
президент РГЭУ (РИНХ)



№77-78 (435-436)

20 декабря 2023 г.

«ЖЕНЩИНЫ: ШКОЛА НАСТАВНИЧЕСТВА»



14 декабря в г. Москве состоялось подведение итогов второго сезона проекта «Женщины: Школа наставничества», организатором которого выступило Министерство науки и высшего образования Российской Федерации.

Наставники проекта «Женщины: Школа наставничества» – женщины-лидеры России, участницы – студентки российских вузов.

Задачи масштабного проекта – создание мотивирующей и поддерживающей наставнической среды для построения успешной траектории студентов путем погружения в профессиональную деятельность и формирование широкого спектра гибких навыков участниц.

Во втором сезоне реализации

проекта значительно расширилась география и количество участниц.

В его реализации приняли участие 140 наставниц: представители государственных органов, ректорского корпуса вузов, бизнеса и учреждений культуры.

Ректору Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Елене Макаренко была вручена благодарность за личный вклад и активное участие в проекте, проведенную работу, способствующую фор-

мированию у студенток актуальных навыков и компетенций, эффективному распределению личностных ресурсов, самоопределению и развитию в профессиональном и культурном отношениях.

Елена Николаевна выступила наставницей студентки Анны Куямчан в совместном востребованном, актуальном проекте «Профориентация школьников с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья».

ИННОВАЦИИ

ПРОБЛЕМЫ КОНСТИТУЦИОННОГО РАЗВИТИЯ

8 декабря в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) состоялась Международная научно-практическая конференция «Проблемы конституционно-правового развития России», посвященная 30-летию Конституции РФ и 20-летию кафедры конституционного и муниципального права.

Заведующий кафедрой конституционного и муниципального права Эмиль Баринов рассказал участникам конференции об истории кафедры, затем был показан фильм о кафедре и Юридическом факультете РГЭУ (РИНХ). С приветственным словом к собравшимся обратились: первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Ирина Рукавишникова; президент РГЭУ (РИНХ) Адам Альбеков; проректор по учебной работе РГЭУ (РИНХ) Василий Боев; заместитель председателя Общественной палаты Ростовской области Юрий Зерщиков; заместитель председателя Ростовского областного суда Геннадий Проданов; заместитель начальника управления по кадровой работе правительства РО – начальник отдела по работе с персоналом Юрий Решетиловский; заместитель начальника управления по работе с личным составом ГУ МВД России по РО полковник полиции Владимир Ландик; заместитель начальника отдела по надзору за исполнением



законов на транспорте Южной транспортной прокуратуры, младший советник юстиции Рустам Абдуллаев; старший инспектор контрольно-следственного отдела Следственного управления по Ростовской области Следственного комитета РФ, полковник юстиции Ирина Айдинова; начальник кафедры административного права ФГКОУ Андрей Осяк; председатель Территориальной избирательной комиссии Кировского района г. Ростова-на-Дону Елена Правдюкова; декан Юридического факультета РГЭУ (РИНХ) Алексей Позднышев.

В рамках мероприятия далее состоялось вручение наград и благодарностей.

Памятный нагрудный знак «Медаль имени А.И. Гозулова» был вручен профессору кафедры конституционного и муниципального права Леониду Берлявскому; памятный нагрудный знак «Ветерану труда РГЭУ (РИНХ)» – Эмилю Баринову, Ларисе Колюшкиной; памятный нагрудный знак «Заслуженный сотрудник университета» вручен Елене Маркиной.

Также благодарности были вручены преподавателям кафедры.

Почетной грамотой Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области награжден Эмиль Баринов.

Далее конференция продолжилась работой секций.

РАЗВИТИЕ ПРОГРАММЫ «ОБУЧЕНИЕ СЛУЖЕНИЕМ»



6 декабря Ростовским государственным экономическим университетом (РИНХ) было подписано соглашение о вступлении в Консорциум по развитию программы «Обучение служением».

Образовательная программа «Обучение служением» разработана по поручению Президента Российской Федерации В.В. Путина год назад.

Консорциум создавался как объединение, которое будет выработать стратегические решения, направленные на развитие большого федерального проекта «Обучение служением».

С 1 сентября 2023 года курс стартовал в 126 вузах России, ко-

торые вошли в пилотный проект по внедрению подхода «Обучение служением» в образовательный процесс.

Консорциум по развитию программы «Обучение служением» как платформа для эффективного взаимодействия вузов позволит университетам участвовать в разработке важных стратегических решений, в обмене методиками ведения образовательного процесса, которые активно реализу-

ются в рамках проекта.

Реализация программы «Обучение служением» осуществляется при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации совместно с Федеральным агентством по делам молодежи «Росмолодежь» и Министерством труда и социальной защиты России.

Подписание соглашения Консорциума с РГЭУ (РИНХ) состоялось в рамках пилотного проекта по внедрению программы «Обучение служением» в процессе реализации программ бакалавриата/специалитета.

Участие в консорциуме позволит университетам использовать передовые практики реализации программы в учебном процессе.

Обучение служением – педагогическая практика, которая сочетает в себе процессы обучения и служение обществу в рамках единого четко сформулированного проекта, в котором участники учатся работать над реальными потребностями окружающей среды с целью ее улучшения. Обучение служением – практика реализации актуальных образовательных проектов с социальной пользой.

ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ

30 ноября Высшая школа бизнеса НИУ ВШЭ (г. Москва) организовала расширенное заседание Федерального учебно-методического объединения в системе высшего образования «Экономика и управление» и представителей образовательных организаций, осуществляющих подготовку кадров в области экономики, управления и финансов.

В работе заседания приняли участие декан факультета Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) д.пед.н., профессор И.А. Стеценко и профессор кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин д.э.н. Д.В. Стаханов.

В рамках работы учебно-методического объединения «Опыт разработки и реализации образовательных программ высшего образования в Высшей школе бизнеса НИУ ВШЭ» были заслушаны доклады: «Портфель основных образовательных программ Высшей школы бизнеса НИУ ВШЭ: принципы

формирования и развития», В.С. Катькало, д.э.н., профессор, руководитель департамента стратегического и международного менеджмента, директор Высшей школы бизнеса НИУ ВШЭ, Д.Л. Волков, д.э.н., профессор, руководитель департамента финансового менеджмента, первый заместитель директора Высшей школы бизнеса НИУ ВШЭ; «Опыт разработки и реализации магистерской программы «менеджмент в ретейле» по направлению «менеджмент», В.А. Ребязина, к.э.н., профессор, руководитель департамента маркетинга, заместитель директора Высшей школы бизнеса НИУ

ВШЭ; «Опыт разработки и реализации магистерской программы «Электронный бизнес и цифровые инновации», М.М. Комаров, к.тех.н., Ph.D., профессор департамента бизнес-информатики Высшей школы бизнеса НИУ ВШЭ, академический руководитель программы; Е.П. Зараменских, к.тех.н., профессор, руководитель департамента бизнес-информатики Высшей школы бизнеса НИУ ВШЭ.

И.А. Стеценко и Д.В. Стаханов приняли активное участие в дискуссии по вопросам применения инструментария бизнес-информатики для подготовки студентов в рамках реализации образовательного процесса в высшей школе.

Заседание Учебно-методического объединения было приурочено к празднованию 20-летия развития направления «бизнес-информатика» в России.

ЭКСПЕРТНАЯ СЕССИЯ «АУДИТ – ПУТЬ К УСПЕХУ»



6 декабря в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) состоялась экспертная сессия «Аудит – путь к успеху», организованная кафедрой аудита.

С приветственным словом к участникам обратилась ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко, отметив креативный подход ка-

Также аудиторию поприветствовали декан Учетно-экономического факультета Ирина Кислая и генеральный директор



федры аудита к организации различных мероприятий и высокое качество подготовки студентов.

ООО «Дон-Фин-Аудит» Галина Рыбенко. В рамках мероприятия состоя-

лось подписание соглашений о сотрудничестве между РГЭУ (РИНХ) и ООО «Толковые люди» в лице генерального директора Галины Галицыной; ООО «Аудит-Арте» в лице генерального директора Надежды Клакевич; ООО «МИГ-Аудит Групп» в лице генерального директора Ирины Мушенко.

На сессии Галина Галицына обсудила со студентами тему «Профессия аудитора: ожидание vs реальность», Надежда Клакевич провела беседу о плюсах и минусах аудиторской профессии, Ирина Мушенко выступила на тему «Аудит: мифы и реалии».

По завершении сессии были вручены награды и благодарности.

За вклад в развитие факультета и университета, организацию научно-исследовательской деятельности и в связи с 70-летним юбилеем факультета награждены преподаватели кафедры Кантемир Эльмесов, Ольга Филиппова.

За вклад в подготовку высококвалифицированных кадров в области бухгалтерского учета и аудита, за добросовестность исполнения должностных обязанностей и за активную помощь в проведении мероприятий, организуемых Саморегулируемой организацией ассоциации аудиторов «Содружество», награждена доцент кафедры аудита Алла Василенко.

За вклад в подготовку высококвалифицированных кадров в области бухгалтерского учета и аудита награждены: профессор кафедры аудита Ирина Богатая, доцент кафедры аудита Лилия

Кузнецова, доцент кафедры аудита Евгений Богров.

Почетной грамотой за заслуги в развитии аудиторской деятельности и института саморегулирования и активное участие в

ное сотрудничество и высокий уровень профессионализма награждена генеральный директор ООО «Дон-Фин-Аудит» Галина Рыбенко.

Благодарственные письма



деятельности Саморегулируемой организации ассоциации аудиторов «Содружество» награжден Евгений Богров.

Благодарностью за плодотвор-

были вручены студентам группы ЭК-434, принявшим участие в работе экспертной сессии, заведующему кафедрой аудита Александру Кизилову.



ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ НАУКИ

8 декабря проходила Всероссийская научно-практическая конференция «Перспективные проблемы современной политической науки», посвященная 25-летию кафедры политологии и этнополитики Южно-Российского института управления (филиала) РАНХиГС при Президенте РФ.

Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ) является одним из организаторов-соучредителей конференции.

В ее работе приняли участие директор Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала)

РГЭУ (РИНХ) Андрей Голобородько и декан факультета Экономики и права Ирина Стеценко.

На пленарном заседании выступил Андрей Голобородько с докладом на тему «Тенденции и противоречия подготовки управленческого резерва в условиях

новой социокультурной реальности». Андрей Юрьевич акцентировал внимание на основной функции вуза – подготовке управленческих кадров для системы образования, которые в будущем будут формировать повестку дня в регионе, стране. Он подчеркнул, что трансформация социальной функции образования вызывает необходимость выработки стратегии обучения современного конкурентоспособного специалиста с учетом личностно-ори-

ентированного подхода.

В работе молодежной секции конференции «Взгляд молодых ученых на особенности элитогенеза через призму глобального кризиса современности: анализ мировых тенденций» в онлайн-формате приняли участие доценты кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин к.ю.н. И.А. Гдалевич, к.филос.н. В.А. Тимофеенко и студенты направления подготовки «юриспруденция». В рамках заседания под-

нимались актуальные вопросы и проблемы, рассматривались цивилизационные детерминанты формирования современной российской политической элиты, стратегическое и оперативное политическое управление в условиях формирования глобального многополярного мира, труды представителей Ростовской научной элитологической школы и их вклад в формирование отечественной политологии.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА «УМНАЯ СТИПЕНДИЯ»

7 декабря состоялась XXI церемония награждения победителей конкурса «Умная стипендия», учрежденная банком «Центр-инвест» и Фондом целевого капитала «Образование и наука ЮФО» в размере 12,5 млн рублей для стипендий 250 лучшим студентам.

Фонд целевого капитала вручает студентам вузов «Умную стипендию» с 2002 года. За 21 год существования конкурса более 35000 человек приняли в нем участие, 6052 студента стали его стипендиатами.

Поддержка умной и талантливой молодежи – основная миссия социально-образовательных проектов банка «Центр-инвест».

В 2022 году банк увеличил капитал Фонда «Образование и наука ЮФО» до 207 млн рублей, и сегодня это крупнейший эндаумент-фонд на Юге России.

«Умная стипендия» – ежегодный конкурс для бакалавров, магистрантов и аспирантов на получение именной стипендии банка и Фонда целевого капитала «Образование и наука ЮФО».

Конкурсная комиссия оценивает претендентов по уровню финансовой грамотности, умению применять знания в бизнесе и готовности реализовывать собственные проекты, соответствующие Целям устойчивого развития (ЦУР).

Формулируя свои идеи и представления о будущем в терминах ЦУР, молодые люди осознают свою роль в новом мире и могут предложить новые локальные решения глобальных проблем.



В 2023 году свои успехи и бизнес-проекты на рассмотрение конкурсной комиссии представили 5232 претендента из 22 ведущих вузов Ростовской области, Краснодарского и Ставропольского краев, Волгограда, Астрахани, Нижнего Новгорода и Республики Адыгея. 2204 человека представили информацию о своем бизнес-проекте.

В результате члены жюри отобрали работы 250 лучших студентов, которые стали обладателями именной стипендии банка «Центр-инвест» и ФЦК «Образование и наука ЮФО». Среди победителей этого года 27 студентов Ростовского государственного экономического университета (РИНХ): Алена Иванова, Ольга Костромина, Регина Хохоева, Инна Иващенко, Екатерина Залуцкая, Иван Поярков, Валерия Щербачева, Евгения Шарафаненко, Диана Хачатрян, Екатерина Цюпа, Яна Краснова, Анастасия Прядко, Давид Мурадян, Мария Шевцова, Юлия Шеверева, Елизавета Чергинец, Анастасия Гуляева, Виталия Мелехова, Алина Евстафьева, Марина Плотникова, Ксения Панфилова, Александра Юстус, Екатерина Деревянко, Тамара Корниенко, Ксения Горбань, Юлия Рощупкина, Егор Котляров.

Размер «Умной стипендии» для победителей конкурса в этом году составил 50 тысяч рублей для каждого финалиста.

ИТОГИ НАЛОГОВОГО МАРАФОНА



4 декабря на площадке Точки кипения РГЭУ (РИНХ) состоялась торжественная церемония подведения итогов стартовавшего 15 ноября марафона «Налоговая грамотность – 2023».

Организаторами и партнерами марафона выступили: РГЭУ (РИНХ), Управление Федеральной налоговой службы по РО и межрайонным инспекциям, министерство финансов РО, Ростовское региональное отделение ВЭО России, Отделение по РО Южного главного управления Центробанка РФ, Управление Федеральной налоговой службы России по Чеченской Республике, Межрегиональная ИФНС по крупнейшим налогоплательщикам № 4, Автономная некоммерческая организация – микрофинансовая компания «Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства», ООО Аудиторская фирма «Аудит-Вела», Учебно-научный центр Южно-Российского института управления (филиала) РАНХиГС, ООО «Первая Ростовская налоговая консультация».

Участниками марафона стали более 1000 человек. В течение трех недель команда организаторов проекта работала над серией мероприятий, которые позволили бы укрепить фундамент налоговой грамотности и налоговой

культуры в Ростовской области.

Программа марафона включала различные научно-образовательные, просветительские и практико-ориентированные мероприятия: волонтерскую деятельность в рамках дней открытых дверей; вебинары для работников Центров социального обслуживания населения и библиотек области; информационные кампании; практико-ориентированные экскурсии в налоговые органы Ростовской области; налоговый зачет; просветительские уроки «Цифровая экосистема налоговых органов» для школьников и студентов; научно-практическую конференцию; мастер-классы.

Модераторами мероприятия выступили: заведующий кафедрой «Налоги и налогообложение» Анжелика Мусаелян и доцент кафедры Марина Краснопахтич.

Торжественное мероприятие открыла ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко, которая поблагодарила организаторов, партнеров и участников за интенсивную, системную работу в

сфере налогового просвещения в регионе.

С поздравлениями выступили: зам. руководителя УФНС России по РО Александр Шевченко, президент РГЭУ (РИНХ) Адам Альбеков, зам. председателя Совета менторов ФНС России Ислам Вазарханов, начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по РО Оксана Колесникова, проректор по научной работе и инновациям РГЭУ (РИНХ) Наталья Вовченко, проректор по учебной работе РГЭУ (РИНХ) Василий Боев, проректор по развитию образовательных программ и цифровой трансформации РГЭУ (РИНХ) Юрий Радченко, научные руководители университета Людмила Усенко и Николай Кузнецов, декан факультета Экономики и финансов Владимир Джуха.

В торжественной обстановке прошло вручение благодарственных писем и сертификатов участникам, организаторам и партнерам марафона.

Заместителем председателя Совета менторов ФНС России Исламом Вазархановым ректору РГЭУ (РИНХ) Елене Макаренко и заведующему кафедрой «Налоги и налогообложение» Анжелике Мусаелян было вручено благодарственное письмо от руководителя Федеральной налоговой службы России Даниила Егорова за содействие в развитии и продвижении кадрового проекта «Ментор ФНС России».

Марафон «Налоговая грамотность – 2023» вызвал большой интерес и положительный отклик у всех участников.

Организаторы и партнеры мероприятия подчеркнули его практическую значимость и выразили надежду на развитие дальнейшего сотрудничества в сфере налогового просвещения населения.

«ПРАВОВОЙ ОРИЕНТИР ДЛЯ БИЗНЕСА»

Студенты факультета Менеджмента и предпринимательства РГЭУ (РИНХ) приняли участие в круглом столе для субъектов МСП и жителей Ростовской области «Правовой ориентир для бизнеса», который проходил в Центре «Мой бизнес».

Мероприятие прошло в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Заседание круглого стола прошло в двух форматах: очное – в Центре «Мой бизнес», онлайн – на платформе Pruffme (Пруффми).

В нем приняли участие собственники, руководители, сотрудники финансово-бухгалтерских служб компаний – субъектов малого и среднего предпринимательства г. Ростова-на-Дону и

Ростовской области, индивидуальные предприниматели, жители региона, заинтересованные в открытии и развитии собственного бизнеса.

Организатором мероприятия выступает Автономная некоммерческая организация – микрофинансовая компания «Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства» (АНО МФК «РРАПП»), Центр «Мой бизнес» при поддержке правительства области и министерства экономического развития РО. Оператор мероприятия – ГК «Ау-

дит-Вела».

В рамках круглого стола эксперты-практики в области налогообложения и бухгалтерского учета, налоговые консультанты и юристы в формате открытого диалога с участниками обсудили, как федеральная налоговая инспекция меняет квалификацию сделок и доначисляет налоги; каких ошибок следует избегать, чтобы обезопасить свой бизнес; риски привлечения к уголовной ответственности по результатам налоговых проверок или как не стать фигурантом уголовного дела.

Студенты задали интересующие их вопросы и получили ответы экспертов.

Память

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ
«ДИАЛОГИ С ГЕРОЯМИ»

7 декабря Центр патриотического воспитания РГЭУ (РИНХ) совместно с «Ростовпатриотцентром» организовали встречу «Диалоги с героями», которая проводится в рамках программы «Память поколений».

В рамках Всероссийского патриотического проекта молодежь встречается с защитниками Отечества в неформальной обстановке, общается, делится эмоциями, задает интересующие вопросы.

Проект предполагает популяризацию подвигов героев, способствует формированию уважительного отношения к истории своей страны и твердую гражданскую позицию.

В числе основных задач проекта – сохранение преемственности поколений, бережное отношение к истории нашей страны и к родному краю, недопущение

ее искажения и фальсификации. Кроме того, проект способствует формированию и развитию чувства сопричастности к судьбе и культуре Отечества.

– На Дону «Диалоги с героями» проходят уже четвертый год. С каждым разом увеличивается количество участников, что говорит о неподдельном интересе молодежи к проекту и важности проведения подобных мероприятий, – подчеркнул председатель комитета по молодежной политике Ростовской области Александр Никиточкин. – В этом году на уровне правительства региона утверждена Концепция патри-

отического воспитания молодежи в Ростовской области на период до 2030 года.

Героем очередной встречи со студентами РГЭУ (РИНХ) выступил Павел Препелица, возглавляющий Ростовскую областную организацию ветеранов с 2021 года, полковник запаса, к.полит.н.

4 апреля 1987 года на 1-й Учредительной конференции была создана областная организация ветеранов войны и труда, объединившая 729 тысяч человек, в том числе 95 Героев Советского Союза, 44 полных кавалера Ордена Славы и 125 Героев Социалистического Труда.

В рамках встречи состоялся неформальный живой диалог поколений, в рамках которого приглашенный герой рассказал о своем служебном и жизненном пути, о том, что повлияло на него, и что, по его мнению, важно знать современной молодежи.

– Более глубоко погружайтесь в историю для самостоятельной оценки тех событий, которые сейчас происходят. Если молодой человек обладает знаниями, он сможет сформировать свою позицию, – напутствовал молодежь Павел Препелица.

Каждый участник встречи смог от себя написать и отправить письмо участникам СВО, приняв участие в акции «Письмо солдату».

ФОТОВЫСТАВКА «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

7 декабря в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) начала работу фотовыставка военкоров Южного филиала «Российской газеты».

С приветственным словом обратились заместитель директора Южного филиала «Российской газеты» Роланд Льянов, обозреватель «Российской газеты» Руслан Мельников, председатель Ростовской организации ветеранов Павел Препелица, проректор по учебной работе РГЭУ (РИНХ) Василий Боев и проректор по воспитательной работе и молодежной политике Евгений Денисов.

«Российская газета» как печатное издание Правительства Российской Федерации в сложный период истории нашего государства проводит в городах Юга России фотовыставки «Специальная военная операция глазами



журналистов Южного филиала «Российской газеты».

С первых дней конфликта на территории Донбасса с весны 2014-го работали и продолжают выполнять свои профессиональные обязанности военкоры Южного филиала «Российской газеты»: Владимир Ладный, Руслан Мельников, Николай Грищенко, Тагир Раджавов (фото-корреспондент), Анна Ковалева, Елена Мелихова, Александр Гавриленко.

На выставке представлены работы военкоров, сделанные на улицах Донецка, Луганска, Мариуполя, других населенных пунктов зоны Специальной военной операции. Фотовыставки прошли в 2022-2023 годах в Ростове-на-Дону, Волгограде, Симферополе.

ИТОГИ НЕДЕЛИ ЮРИСПРУДЕНЦИИ



Неделя юриспруденции в Таганрогском институте имени А.П. Чехова (филиале) РГЭУ (РИНХ) была богата на различные мероприятия.

Организованная институтом городская юридическая олимпиада собрала учащихся 8-11-х классов

школ Неклиновского района, институтов и колледжей г. Таганрога. Победители и призеры получили

дипломы и награды.

Доцент кафедры отраслевых юридических дисциплин С.Н. Макаренко провел для студентов круглый стол «Актуальные проблемы трудового законодательства: порядок заключения и расторжения трудовых договоров». Тема злободневна, поскольку актуализировалась проблема нарушения трудового законодательства работодателями и работниками.

В ходе деловой игры «Знаешь ли ты Конституцию РФ?» студенты выполняли задания, разбирали юридические казусы; в интеллектуальной игре «Правовой ринг» ответили на вопросы по нескольким отраслям права и решали правовые казусы.

В ходе дискуссионной площадки «Международный уголовный суд: орган международной юсти-

ции (МУС) или инструмент внешнеполитического давления», организованной доцентом кафедры отраслевых юридических дисциплин П.В. Пашковским при участии доцента кафедры отраслевых юридических дисциплин Т.П. Агафоновой и студентов групп ЮР-621 и ЮР-631, студенты Т.В. Богданова и М.С. Черняков представили доклады с различными позициями относительно решений МУСа.

В работе круглого стола «Проблемы и перспективы создания ювенальной юстиции в России» магистранты и студенты обсудили актуальные проблемы ювенального права, методы правового регулирования, рассмотрели зарубежный опыт ювенальной юстиции.

На открытой лекции «Профилактика экстремизма и тер-

роризма в рамках обеспечения национальной безопасности» студенты рассмотрели вопросы нормативно-правового сопровождения антитеррористической деятельности и профилактики противоправного поведения молодежи, формы и виды профилактических действий.

В деловой игре «Государство» участники создавали свои «государства», Конституции, обсуждали особенности правового статуса человека и гражданина в современном мире.

2 декабря в квест-игре «Правовой марафон» участники решали юридические вопросы, выполняли задания и работали в команде.

В течение Недели юриспруденции также проходило ежедневное дистанционное консультирование Юридической клиники института.

ФЕСТИВАЛЬ ПРОЕКТОВ «ПРОЕКТНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОСЕНЬ – 2023»



8 декабря в РГЭУ (РИНХ) состоялся фестиваль проектов «Проектно-образовательная Осень – 2023». Это торжество, в котором приняли участие 52 команды под руководством 27 сертифицированных наставников в сопровождении 12 бизнес-трекеров – высококвалифицированных внешних специалистов по развитию проектов с богатым предпринимательским опытом. Команды прошли 2 трубы экспертов. У каждой команды было не менее 10 публичных представлений проектов, а также десятки и сотни пользовательских интервью с целью подтвердить свои гипотезы и получить значимые продуктовые результаты.

В начале торжественного подведения итогов фестиваля проектов проектно-образовательного интенсива президент Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Адам Альбеков поприветствовал участников.

Он отметил, что Акселератор «Созвездие Юга» – это место, где рождаются идеи, которые в

цифрового развития, информационных технологий и связи Ростовской области Алексей Алевин, управляющий Ростовским отделением ПАО «Сбербанк» Руслан Салимов, председатель правления банка «Центр-инвест» Лидия Симонова, директор филиала АО «Тандер» в г. Ростове-на-Дону Денис Давыдов.

На фестивале проектов выступили

ной программы проректор по научной работе и инновациям Наталья Вовченко и проректор по учебной работе Василий Боев выразили благодарность всем причастным к реализации проекта и вручили сертификаты и ценные призы активным командам, а председатель правления банка «Центр-инвест» Лидия Симонова вручила сертификаты на развитие проекта на сумму 50 тысяч рублей четырем командам.

Ряд команд были особо отмечены трекерами и экспертами или организаторами проектно-образовательного интенсива.

В некоторых номинациях было сразу несколько претендентов с равными шансами, поэтому все решил жребий.

Одной из «самых дисциплинированных команд» стала команда Экогеография.

В номинации «За самый дерзкий пивот» отмечена команда Marketplace Student Made.

В номинации «За самый продуктивный CustDEV» отмечена команда проекта «Онлайн-платформа для подготовки к ОГЭ по информатике».

В номинации «За волю к результату!» сертификаты получили лидеры проектов «Всемашины!» и «Редизайн сайта Храма».

«За лучшее цифровое решение» отмечена команда проекта

«ПроПорция».

Единогласным решением судей победителем VIII Проектно-образовательного интенсива Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) признана команда проекта РЖД.

Отдельно организаторы отметили автора самого яркого и запоминающегося стикерпака с единорогом – студента Юридического факультета Никиту Семановского.

Сертификат в номинации «Высокая дисциплина и ответственность» был вручен команде «Образовательная платформа «Экогеография».

В завершение фестиваля состоялся розыгрыш ценных подарков и фирменных сувениров Акселерационной программы «Созвездие Юга – 2023». Студентка группы БЖ-441 Екатерина Закатко выиграла в розыгрыше с помощью генератора случай-

«Проектно-образовательного интенсива Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Осень – 2023» и Акселерационной программы РГЭУ (РИНХ) «Созвездие Юга – 2023».

Две команды работали над заказными проектами в рамках Проектно-образовательного интенсива:

1. «Психолого-педагогическое сопровождение семей по вопросам медиаобразования и медиакультуры».

2. «Разработка комплекса методических материалов по социальной истории г. Таганрога» (конец XIX – начало XX вв.).

Шесть команд института работали над инициативными проектами в рамках Акселератора «Созвездие Юга»:

1. «Я смогу! Английский для детей с дислексией».

2. «Онлайн-платформа для подготовки к ОГЭ по информатике».



ных чисел фирменный мерч от Акселератора «Созвездие Юга».

Восемь команд Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) в составе 49 студентов и 5 наставников в течение трех месяцев работали над своими проектами в рамках

3. «Онлайн-агентство ораторского мастерства «Матрешка»».

4. «Макет игры на развитие речи детей «Веселые зверушки»».

5. «Образовательная платформа «Экогеография»».

6. «Программа развития речи младших дошкольников».



дальнейшем могут быть успешно реализованы.

С приветственными словами к участникам финальной церемонии также обратились первый заместитель министра общего и профессионального образования Ростовской области Сергей Анищенко, заместитель министра

пили 14 команд, представивших свои стартапы, продемонстрировавших разнообразие проектов, рождающихся в экосистеме поддержки технологического предпринимательства Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

Руководители Акселерацион-

МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ «ОТ МЕЧТЫ К РЕАЛИЗАЦИИ»



8 декабря на площадке МЦРП «Новый Ростов» состоялся городской молодежный форум «От мечты к реализации», организатором которого выступил Департамент экономики города Ростова-на-Дону, партнером – РРО ООО «Деловая Россия».

Основная цель мероприятия – популяризация предпринимательства в молодежной среде, вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность.

В форуме приняли участие более 80 человек – студенты и преподаватели высших и профессиональных учебных заведений города Ростова-на-Дону. Для участников форума были проведены мастер-классы от ведущих

экспертов и предпринимателей города Ростова-на-Дону на темы: «Бизнес как продолжение предпринимателя» (Михаил Чуродаев, бизнес-коуч, предприниматель), «Построение компании как бренда» (Наталья Саяпина, создатель бренда авторских украшений «КТО YA?»), «Говори красиво и правильно» (Стас Студенецкий, тренер по публичным выступлениям).

В рамках форума состоялось финальное представление бизнес-проектов.

10 лучших студенческих команд из образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования г. Ростова-на-Дону представили к публичной защите свои бизнес-проекты, проработанные с наставниками.

По итогам рассмотрения презентаций экспертное жюри определило победителей.

Команда РГЭУ (РИНХ) факультета Менеджмента и предпринимательства: Алина Игнатенко, Валерия Лукашук, Валерия Лукина, Валерия Полушкина, Валерия Фильцева, Камила Юрова выступила с проектом «Ресторан «Дача Сталина»», наставник команды – Вячеслав Григорьев, лучший молодой предприниматель России в номинации «Международный бизнес», руководитель производства синтетических и натуральных мочалок BODY TEX.

В ходе форума студенты приобрели навыки формирования команд, умения работать в команде, проявления лидерских качеств, поиска бизнес-идей, публичных выступлений.

ТОП-5 ЛУЧШИХ ВУЗОВ

РГЭУ (РИНХ) занял лидирующие позиции среди российских вузов в мониторинге эффективности реализации молодежной политики, проведенного в период с 22 ноября по 1 декабря 2023 года.

Исследование проведено Министерством науки и высшего образования РФ и оценивало 5 аспектов работы с молодежью в вузах: кадровое обеспечение, вовлечение в экосистему молодежной политики, участие обучающихся в мероприятиях, направленных на поддержку инициатив молодежи, работа с целевыми партнерами и развитие инфраструктуры вуза, общественных и студенческих объединений.



РГЭУ (РИНХ) продемонстрировал высокий уровень организации работы с молодежью, благодаря чему оказался в числе лидеров: РГЭУ (РИНХ) занял 5-е место среди вузов страны.

Молодежная политика и воспитательная деятельность – один из ключевых приоритетов работы Минобрнауки России и Росмолодежи. Итоги оценки эффективности молодежной политики в РГЭУ (РИНХ) подчеркивают значимость и результативность работы университета в области развития воспитательной деятельности в вузе.

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ТУРНИР ПО КОМПЬЮТЕРНОМУ СПОРТУ



8 декабря состоялось открытие соревнований Открытого межрегионального Рождественского турнира по компьютерному спорту на Кубок депутата Государственной Думы РФ Ларисы Тутовой.

Посетили мероприятие команды киберспортсменов РГЭУ (РИНХ), ЮФУ, ДГТУ, РГУПС, ФЭК, МТУСИ и РостГМУ.

Соревнования проводятся по двум видам: Dota2 и HeartStone.

Битва за победу предстоит 41 команде по Dota2 и 40 участникам

в индивидуальной дисциплине HeartStone.

С приветственным словом обратился президент университета Адам Альбеков, а куратор турнира – депутат Госдумы ФС РФ Лариса Тутова и ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко прислали видеобращения.

Участников турнира по компьютерному спорту также приветствовал научный руководитель университета Николай Кузнецов, проректор по воспитательной работе и молодежной политике РГЭУ (РИНХ) Евгений Денисов, руководитель команды ЮФУ Александр Петров, руководитель Киберспортивного клуба Липецкого государственного педагогического университета имени Петра Семенова-Тян-Шанского Тимур Понявкин.

Накануне турнира прошла жеребьевка команд и сформирована турнирная сетка.

ЯРМАРКА СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ РГЭУ (РИНХ)

В университете прошла ярмарка Студенческих отрядов РГЭУ (РИНХ), где студенты узнали много нового о деятельности каждого направления, участвуя в интерактивах.

Участники мероприятия узнали о том, как найти новых друзей, заработать летом, закрыть досрочно практику, получить повышенную стипендию, о возможностях участия в творческих коллективах, получении наград, то есть провести свои студенческие годы так, чтобы они запомнились навсегда.

Двери Штаба студенческих отрядов РГЭУ (РИНХ) для молодых, креативных открыты всегда. Студенческие отряды – это студенты, которые выбрали незабываемое лето и большой круг друзей. В университете существуют отряды следующих направлений: сервисное; сельскохозяйственное; педагогическое; строительное; направление проводников.

Если у кого-то появятся вопросы, можно задать их командиру штаба РГЭУ (РИНХ) Ксении Захарченко.



Студенческий калейдоскоп

**ПРИЗНАНИЕ ЗАСЛУГ СТУДЕНТОВ РГЭУ (РИНХ)**

В канун Нового года на торжественном мероприятии главой Кировского района г. Ростова-на-Дону Наталией Симаченко награждены благодарностями депутаты городской Думы, Заксобрания, руководители муниципальных организаций.

Среди награжденных особо отмечены студенты Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Вячеслав Григорьев – лучший молодой предприниматель России в номинации «Международный бизнес» лиги «Молодой предприниматель» Всероссийского конкурса «Твое дело. Молодой предприниматель России» и Елизавета Михалева – обладательница титула «Мисс студенчество Ростовской области – 2023» и титула «Мисс интеллект» XVII Всероссийского конкурса «Молодые лица страны – 2023».

**КОНКУРС «ЧИСТЫЕ РУКИ»**

Подведены итоги областного конкурса социальной рекламы и антикоррупционных работ «Чистые руки».

Команда студентов факультета Менеджмента и предпринимательства Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) в областном конкурсе социальной рекламы и антикоррупционных работ «Чистые руки» заняла 2-е место в номинации «Лучшая визуальная и аудиовизуальная антикоррупционная реклама».

12 декабря команда Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) в составе Софьи Кумасы, Миланы Хайбулаевой, Дарьи Ещенко и Кристины Дмитриевой была награждена дипломом.

**«БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПУТЕШЕСТВИЕ»**

В Ростовской области реализуется федеральный проект поощрения активной молодежи «Лидеры региона – 2023» в рамках программы гражданско-патриотического и общественно полезного молодежного туризма «Больше, чем путешествие».

Цель проекта – выявление, поощрение и поддержка активной молодежи, имеющей достижения в общественной и волонтерской деятельности.

Пройдя конкурсный отбор, участниками проекта стали студентки 2-го курса Елизавета Лозенко и Рэма Стурова (профиль «психологическое консультирование и коучинг»). 2-3 декабря девочки были награждены поездкой в г. Астрахань.

По их мнению, проект позволяет ознакомиться с богатой историей и культурой многонациональной России.

**ЧЕМПИОНАТ ПО КЛАССИЧЕСКИМ ШАХМАТАМ**

С 29 ноября по 18 декабря в городском шахматном клубе прошел чемпионат г. Ростова-на-Дону первой лиги по классическим шахматам.

В соревнованиях участвовали 36 спортсменов. Высокие результаты в турнире дали возможность попасть в высшую лигу чемпионата. Студентка 2-го курса Учетно-экономического факультета Дарья Зенкова заняла 1-е место среди женщин и вошла в число участников высшей лиги.

Впереди у Дарьи участие во Всероссийских соревнованиях по быстрым шахматам этапа «РАПИД Гран-при России», Мемориале Памяти Первого Президента Чеченской Республики, героя России Ахмат-Хаджи Кадырова, который пройдет 24-27 декабря в г. Ростове-на-Дону.

